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Zadeva: 28. seja RSK za psihiatrijo – dne 24.11.2025 

Seje on-line  so se udeležili: izr. prof. dr. Maja Rus Makovec, dr. med., Jure Koprivšek, dr. med., 

doc. dr. Andreja Čelofiga, dr. med., doc. dr. Jurij Bon, dr. med., prof. dr. Blanka Kores Plesničar, 

prim. as. dr. Karin Sernec, dr. med. 

Opravičeno odsotni:  

Dnevni red: 

Ad 1/ Ugotovitev sklepčnosti  

 

Sklep:  

Člani RSK ugotavljajo, da je kolegij sklepčen. 

 

Ad 2/ Dopis predstojnika Oddelka za psihiatrijo UKC Maribor, Jureta Koprivška, dr. med. v 

zvezi s prezasedenostjo Enote za forenzično psihiatrijo (EFP) Oddelka za psihiatrijo UKC 

Maribor ter dopisom MP, kjer intervenirajo za ureditev prezasedenosti (druga intervenca od 

poletja 2025). V dopisu navajajo mnenje Ministrstva za solidarno prihodnost glede 

poforenzične institucije, varovanih oddelkov socialno varstvenih zavodov in varovanih 

oddelkov v psihiatričnih bolnišnicah (dopis MP je priloga 28. seji RSK) – citat navedbe 

mnenja MSP: Pristop Ministrstva za solidarno prihodnost pa temelji na opuščanju vseh zaprtih 

oddelkov tako v obstoječih socialno-varstvenih in zdravstvenih (psihiatričnih) zavodih kot tudi 

v bodoči Specializirani enoti, ki naj niti ne bi bila potrebna, saj naj bi vse potekalo v tako 

imenovani skupnostni obravnavi. 
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Sklep:  

RSK za psihiatrijo (Jure Koprivšek, dr. med. se izloči) meni, da je navedeno problematiko znane 

prezasedenosti Enote za forenzično psihiatrijo (EFP) Oddelka za psihiatrijo UKC Maribor, ki je 

akutna zadeva z dolgoročnimi posledicami, potrebno reševati akutno, z medresorskim 

sodelovanjem med ministrstvi. 

Eden od pomembnejših vzrokov za prezasedenost so namreč pacienti, potem ko je njihovo 

zdravljenje zaključeno ali pa je potekel maksimalni rok ukrepa obveznega zdravljenja in 

varovanja (70.a člen KZ-1) ter jim nato sodišče v nepravdnem postopku po ZDZdr izda sklep za 

namestitev brez privolitve v SVZ, kjer pa ob sedaj že ustaljeni pravni praksi navede, da so ti 

pacienti hospitalizirani v psihiatrični bolnišnici na oddelkih pod posebnim nadzorom (ali EFP) 

do sprostitve prostih kapacitet v SVZ. Oddelek za psihiatrijo UKC Maribor se je v določenem 

primeru na takšen sklep pritožil, pritožno sodišče je pritožbo zavrnilo s tolmačenjem, da ne 

gre za pravno zadevo, temveč organizacijski problem RS. 

Dodatno RSK za psihiatrijo opozarja, da je seznanjen z napotitvami pacientov (ki niso 

hospitalizirani v psihiatrični bolnišnici) na hospitalizacijo v psihiatrično bolnišnico na oddelke 

pod posebnim nadzorom, s sklepom po nepravdnem postopku po ZDZdr za namestitev brez 

privolitve v SVZ, z enako navedbo, da so ti pacienti hospitalizirani v psihiatrični bolnišnici na 

oddelkih pod posebnim nadzorom (ali EFP) do sprostitve prostih kapacitet v SVZ. 

 

Priloga: Dopis Ministrstva za pravosodje Upravi za izvrševanje kazenskih sankcij, Številka: 724-

1/2023, Datum: 11. 11. 2025. Zadeva: Prezasedenost Enote za forenzično psihiatrijo – odgovor 

na poziv k ukrepanju 

 

Ad 3/ Dopis Ministrstva za zdravje št. 0070-189/2023-2711-3 s pozivom, da opredelimo 

zdravstvene storitve v varovanih oddelkih socialno varstvenih zavodov 

 

Sklep:  

RSK za psihiatrijo je pristojen za opredeljevanje psihiatričnih storitev v psihiatričnih 

bolnišnicah in psihiatričnih ambulantah. RSK za psihiatrijo kot posvetovalni organ Ministrstva 

za zdravje nima vpogleda v zdravstvene storitve, ki se izvajajo v varovanih oddelkih socialno 

varstvenih zavodov, zato o tem ne more podati strokovnega mnenja. 

 

Ad 4/ Odgovor ZZZS glede obračunavanja storitev v psihiatrični zunajbolnišnični dejavnosti  

 

V dopisu ZZZS je navedeno, da se ob aplikaciji depo terapije se lahko dodatno obračuna suport, 

kadar je bila storitev izvedena. Obračun temelji na verodostojnem zapisu v zdravstveni 

dokumentaciji. Zavod je predlagal, da RSK za psihiatrijo izda priporočila o zapisu za izvedbo 

takšne intervencije. 
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Sklep: 

RSK za psihiatrijo predlaga sledeč nabor ukrepov in dejavnosti, ki morajo biti izvedeni in 

beleženi (posamično ali v kombinaciji več njih) v primerih obračuna suporta ob aplikaciji depo 

antipsihotične terapije: 

Psihoterapevtski ukrep površinski 

 

Ojačevanje kompliantnosti in odnosa do realnosti ob delnem bolezenskem uvidu  

Podpora pri nadaljnjem vzdrževanju motiviranosti za jemanje psihofarmakoterapije v smislu 

razumevanja nihanja motivacije pri kroničnih bolezenskih stanjih 

Podpora pri oblikovanju ustrezne strukture dneva, posebej glede vključevanja več telesnega 

gibanja 

Podpora pri načrtovanju ustrezne higiene spanja, posebej ob težavah z uspavanjem 

Podpora pri toleriranju težav v pomembnih navezovalnih odnosih 

Podpora pri zmanjševanju škode zaradi uživanja kanabisa/alkohola/… in pri vzdrževanju 

treznosti 

Podpora pri načrtovanju bolj varovalnega življenjskega sloga (gibanje, prehrana), ki je otežen 

s simptomatiko motnje  

Razbremenjevanje ob odnosnih zapletih in podpora k pomirjanju napetosti v odnosih  

 

Vedenjska psihoterapija 

 

Analiza načinov spoprijemanja s stresorji v navezovalnih odnosih in načrtovanje bolje 

prilagojenih načinov, ki so realistično dosegljivi 

Preverjanje zmožnosti sledenja novim vedenjem v zvezi z navezovalnimi odnosi, analiza 

subjektivnih in odnosnih ovir za doseganje zaželenega načina vedenja 

Analiza ovir glede delovne aktivacije in načrtovanje čim bolj optimalne ravni aktivacije glede 

na simptomatiko in vire pomoči  

Motivacijski postopek za opuščanje rabe psihotropnih snovi in za samovarovalno vedenje 

glede na pričakovanja okolice 

Analiza ovir za boljše vključevanje v običajne življenjske tokove ter vedenjski načrt 

premagovanje tendence k umiku oz. izogibanju 

 

Psihiatrični intervju s svojcem 

 

Pridobivanje povratnih informacij s strani navezovalne osebe o funkcioniranju pacienta in o 

njuni odnosni dinamiki 

Pogovor z navezovalno osebo o skrbeh in dilemah, ki jih doživlja ob pacientovi duševni motnji, 

z razbremenjevanjem in psihoedukacijo 

Pogovor z navezovalno osebo v smislu nižanja intenzitete izražanja čustvenega odziva na 

pacientovo bolezensko stanje 
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Pogovor z navezovalno osebo in pacientom glede potreb po obojestranskem prilagajanju 

glede na  naravo duševne motnje in virov moči v družini 

 

 

 

Zapisala 

Prof. dr. Blanka Kores Plesničar, dr. med.,  

Predsednica RSK za psihiatrijo 

 

 

Priloga: Dopis Ministrstva za pravosodje Upravi za izvrševanje kazenskih sankcij, Številka: 724-1/2023, 

Datum: 11. 11. 2025. Zadeva: Prezasedenost Enote za forenzično psihiatrijo – odgovor na poziv k 

ukrepanju (v posebnem zavihku) 
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